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Vragen van het lid Servaes (PvdA) aan de minister van Buitenlandse Zaken en 
de staatssecretaris van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over het 
handelsakkoord van de Europese Unie met Colombia en Peru (ingezonden 
5 oktober 2012). 

Vraag 1
Herinnert u zich dat u op 23 mei jl. met de Kamer sprak over onder andere 
het handelsakkoord tussen de Europese Unie (EU) met Colombia en Peru, 
waarbij met name werd gesproken over de relatie tussen de mensenrechten-
situatie in Colombia en het vrijhandelsverdrag? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het belangrijk is om in het handelsakkoord met 
Colombia verplichtingen op te nemen aangaande de naleving van mensen- 
en vakbondsrechten, juist omdat in Colombia deze rechten regelmatig 
worden geschonden, bijvoorbeeld doordat mensen die een vakbond willen 
oprichten worden tegengewerkt en vakbondsleden regelmatig slachtoffer 
worden van geweld? Zo nee, waarom niet?1 

Vraag 3
Welke juridisch bindende verplichtingen zijn in het handelsakkoord opgeno-
men om mensen- en vakbondsrechten te garanderen? Bent u van mening dat 
opname van deze verplichtingen de rechten van Colombianen en Peruanen 
voldoende kan garanderen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het noodzakelijk is niet alleen verplichtingen aan-
gaande mensen- en vakbondsrechten in het handelsakkoord op te nemen, 
maar ook concrete monitoring- en sanctiemechanismen op te nemen, die het 
mogelijk maken om naleving van de verplichtingen af te dwingen en 
gebrekkige naleving te sanctioneren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid om over de mogelijkheden van opname van concrete 
monitoring- en sanctiemechanismen in het handelsakkoord tussen de EU en 
Colombia en Peru in gesprek te gaan met de Eurocommissaris voor Handel, 

1 http://www.cnvinternationaal.nl/werkgebied/latijns-amerika/colombia/
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Karel de Gucht? Zo nee, waarom niet? Zo ja, kunt u de Kamer op de hoogte 
stellen van de uitkomsten van dit overleg?
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